

Napadení romského žáka učitelem v Koryčanech? Do školy jela k chlapci záchranka, případ vyšetřuje policie, sleduje ho i romská zmocněnkyně Lucie Fuková

romea.cz/cz/domaci/napadeni-romskeho-zaka-ucitelem-v-korycanech-do-skoly-jela-k-chlapci-zachranka-pripad-vysetruje-policie-sleduje-ho-i-romska-zmocnenkyne-lucie-fukova

October 5, 2024



Zdeněk Ryšavý

05. října 2024

Čtení na 6 minut

Školní třída (Ilustrační FOTO: Envato Elements)

Na základní škole v Koryčanech na Kroměřížsku došlo k fyzickému střetu mezi učitelem a romským žákem. Incident, který se odehrál ve čtvrtek 3. října krátce po poledni, vyústil v přivolání záchranné služby a následný zásah policie. Otec dítěte si myslí, že šlo o rasově motivovaný útok ze strany učitele. Zpravodajský server Romea.cz oslovil k vyjádření i ředitelku školy. Ta serveru zaslala vyjádření, které v sobotu večer zveřejnila i na oficiálních stránkách školy. Ve vyjádření odmítá, že by došlo k napadení žáka učitelem.

“K napadení došlo během přestávky, když učitel mému synovi řekl ať jde do třídy. Při tom byla ještě přestávka, takže syn nechtěl jít. Učitel se naštvál a začal mého syna tlačit do třídy. Když syn protestoval, učitel ho chytil pod krkem, podrazil mu nohy a začal ho škrtit na zemi,” popsal pro zpravodajský server Romea.cz incident otec napadeného žáka.

AUDIO VERZE ČLÁNKU

Následně měla podle něj do situace zasáhnout další učitelka, která začala na učitele křičet ať syna pustí. “Moje dcera, která chodí do stejné školy, ve chvíli incidentu také přišla na místo a začala také na učitele křičet, aby pustil jejího bratra. Učitel pak mého syna pustil a začal nadávat i dceři. Učitel pak posílal ostatní děti do tříd, aby nebyly svědky toho, co se stalo,” dodal otec dětí. Učitel pak měl romskému chlapci zavolat zdravotnickou záchrannou službu a následně byla do školy přivolána policie.

Podle otce škola ve čtvrtek večer rozeslala všem rodičům zprávu, že ve škole došlo k incidentu. „Napsali, že byla jednomu žákovi přivolána záchranná služba, ale důvod neupřesňují. Tvrdí, že my, rodiče, jsme napadli personál a záchrannou službu. Proto prý přivolali policii,“ řekl pro zpravodajský server Romea.cz otec žáka.

Zprávu školy otec zveřejnil na sociální síti Facebook: „Dnes jsme volali záchrannou službu pro jednoho žáka, zároveň jsme informovali také rodiče žáka. Ti se po příchodu do školy dostali do konfliktu se záchranáři a s pracovníky školy, proto musela být přivolána policejní hlídka,“ informovala ředitelka školy.

Otec žáka popsal situaci z pohledu rodiny a zdůraznil, že jeho partnerka, matka dítěte, chtěla pouze zjistit, co se stalo jejich synovi. „Vzniklo to tak, že záchranář nechtěl matku pustit do sborovny. Bránil jí, aby šla za dítětem. Moje přítelkyně má 50 kilo a proti ní tam stáli tři záchranáři, takže určitě nemohla fyzicky přemoci někoho z nich. Začali se slovně dohadovat, a když ji stále nechtěli pustit, lehce ho odstrčila a protáhla se dovnitř, aby mohla být u syna,“ vysvětlil pro Romea.cz otec.

Záchranář následně podle otce, zřejmě pro svou bezpečnost, zavolal policii. „Volal policii, protože se zřejmě obával o svou bezpečnost kvůli mé přítelkyni, která váží 50 kilo a měří 160 centimetrů,“ dodal ironicky otec.

Ředitelka školy: V žádném případě se nejednalo o napadení žáka učitelem

V sobotu večer pak ředitelka ZŠ Koryčany Martina Lungová zveřejnila podrobnější vyjádření, ve kterém odmítá, že by došlo k napadení žáka učitelem a otec žáka podle ředitelky školy o incidentu vydává nepravdivé informace.

“Jak uvedl otec daného žáka, jeho syn trpí zdravotními problémy a má brát léky. Proto jsme ve škole domluveni, že v případě, že se budou problémy tohoto žáka zhoršovat, zavoláme mu záchrannou službu. K tomu došlo právě tento čtvrtek a pracovník

školy danou situaci řešil podle dohodnutého postupu. V žádném případě se nejednalo o napadení žáka učitelem. Po příchodu rodičů žáka do školy se situace vyhrotila. Jak konkrétně celá situace proběhla je v šetření Policie ČR,” uvedla ředitelka školy s tím, že se incident odehrál o přestávce mezi 5. a 6. vyučovací hodinou.

„Poté, co otec žáka zveřejnil video, na kterém je část situace zachycena (mimo jiné také to, jak otec žáka vyhrožuje obyvatelům Koryčan), začali se ozývat rodiče některých žáků s tím, že se obávají o bezpečnost svých dětí,“ uvedla Martina Lungová. Na základě těchto obav byla ve spolupráci s Policií ČR přijata opatření. „Proto byl s Policií ČR domluven na další den zvýšený dohled policejních hlídek u budov školy,“ dodala Lungová.

Otec napadeného žáka si uvědomuje, že jeho výroky na sociálních sítích byly nevhodné. „Včera i dnes jsem v živém vysílání udělal nevhodné výroky. Řekl jsem tam, že v Koryčanech teď začne být problém, protože jsme doposud byli slušní, ale tím, že začali bít mé děti, se situace změnila. To se nelíbilo paní starostce,“ sdělil otec zpravodajskému serveru Romea.cz. Následně kontaktoval starostku města a omluvil se. „Dnes jsem jí proto volal, omluvil jsem se a ona omluvu přijala. Pochopila, že jsem jednal v emocích. Natočil jsem i živé vysílání, ve kterém jsem se veřejně omluvil občanům Koryčan i paní starostce,“ dodal.

Otec také zdůraznil, že jeho kritika nebyla mířena na všechny obyvatele, ale pouze na konkrétního jedince, který měl napadnout jeho syna. „Uvědomuji si, že za to nemohou ostatní lidé, ale pouze ten jedinec, který napadl mého syna,“ uzavřel své vyjádření pro Romea.cz.

Podle Martiny Lungové rozhodně nešlo o rasově motivovaný incident. „Naši školu v minulosti navštěvovaly a v současné době navštěvují i jiné romské děti, etnicita nikdy nebyla příčinou neshod,“ uvedla ředitelka.

“Celá kauza je zbytečně vyhocená ze strany rodiny tohoto žáka a vrhá na zaměstnance školy špatné světlo. Vůči této rodině zvažujeme právní kroky,” dodala ve vyjádření na webových stránkách školy ředitelka Martina Lungová.

Policie: Incident nepodceňujeme a důkladně ho vyšetřujeme

Policie incident vyšetřuje a varuje před dezinformacemi, které se ohledně případu šíří na sociálních sítích. odmítla, že by nějakým způsobem kryla agresivitu na škole.

“Na sociálních sítích se šíří vyjádření k napadení žáka učitelem ze základní školy na Zlínsku. Současně autoři dalších příspěvků naznačují, že se tím nezabýváme a “kryjeme” agresivitu na této škole. Pomineme-li fakt, že na zveřejněných videích je přímo dokumentován policista, který věc řeší a argument o nezabývání se tak dostává povážlivou trhlinu, tak samozřejmě případ řešíme,” uvedla v sobotu dopoledne na sociální síti Facebook policie.

“Zatím jsme neobjevili žádné okolnosti, které by naznačovaly, že se jedná o trestný čin a vše tak dosud prověřujeme v rovině přestupkového jednání – což však v žádném případě neznačí, že událost podceňujeme. Opak je pravdou a naším cílem je vše v co nejkratším čase objasnit,” napsala policie s tím, že jelikož jedním z účastníků je dítě, tak nebude sdělovat detaily. “Ony vlastně totiž žádné zajímavé detaily v případě nejsou a proto budeme i nadále v těsném kontaktu se zástupci místní romské komunity a budeme se snažit zajistit vzájemné porozumění a vysvětlení situace,” dodala policie.

Vládní zmocněnkyně Lucie Fuková je v kontaktu s rodinou napadeného žáka

Případem se zabývá také Lucie Fuková, vládní zmocněnkyně pro záležitosti romské menšiny, která je v kontaktu s rodinou a situaci sleduje.

“O konfliktu v ZŠ Koryčanech jsem byla informovaná členy místní romské komunity. Jakékoliv násilí ve školách, které by měly být bezpečným prostředím, je nepřijatelné. Pokud navíc souvisí s rasismem, je to obzvláště zavrženíhodné. Nyní je nutné celou situaci řádně prošetřit a vyslechnout všechny strany, na čemž už Policie ČR podle všech informací pracuje,” uvedla pro zpravodajský server Romea.cz Lucie Fuková.

“Jsem v kontaktu s členy Rady vlády pro záležitosti romské menšiny i s krajským romským koordinátorem ze Zlínského kraje, kteří mají v plánu Koryčany navštívit a zjistit přesné okolnosti incidentu. Jsem také v kontaktu i s rodinou chlapce. Jistě bude dobré zajistit psychologickou pomoc, mediaci mezi školou a rodinou, a to především v zájmu dítěte i ostatních dětí ve škole. V tuto chvíli je ale nutné počkat na další podrobnosti případu a nešířit neověřené informace a spekulace,” dodala vládní zmocněnkyně.

Pomozte nám šířit pravdivé zpravodajství o Romech